

野草的心声

商城县 刘君喜

没有华丽的衣裳,也不会刻意地包装,色彩单调,无需芬芳,泛绿的目光自始至终没有停止闪动。生死轮回,终究逃脱不了宿命。枯萎,面黄肌瘦,仍没有放弃对生命和理想的追求与向往。

是生?是死?已不重要。即使在别人的眼里,一点风浪就会让我卑躬屈膝,有时颤颤巍巍地站立,有时卧倒在地上,任人践踏、蹂躏,无欲无求,即使腐烂,也会化作沃泥隐身在世界各个角落。

无论是阳光明媚的地方或暗无天日的沟渠,我也痴心不改。我就是一颗野草,如同我固执的心态,根深蒂固,铲除不死,野火烧不尽,春风吹又生。

我很自信,比庄稼长得快,不需要别人播种、施肥、百般呵护。悄无声息地偷袭,情不自禁

地入侵,霸据一席之地,光明正大的与庄稼争夺有限的资源。寄生在肥沃的土地里,我最令人不耻,遭人唾弃,可我至少是一个反面教材,一枚试金石:人勤地不懒。

这个世界还是公平的,我既没有显赫的地位,也没有不菲的价值,有些时候甚至让某些人恨之入骨,甚至一把火将我付之一炬。我不后悔,也不怨恨,因为这个世界我来过。我也曾荣耀过,绿茵场上,我尽情地享受着足球带给我的乐趣,血与汗洒在我的身上,无论是胜利、失败还是平分秋色,我都愿意与他们分享着快乐和遗憾。我也感恩,人们也给我尊严,不信你看,草坛里的木牌上写着:请勿吻我。

我曾经是别人的希望,人们行走在无边无际的沙漠上,

没有水,没有干粮。绝望、害怕、孤独无助。在生命垂危时,是我给他们带来生机,带来无限的希望,我就是沙漠中的绿洲。芸芸众生,我的朋友很多,“天涯何处无芳草”,事与愿违,我也有去不了的地方,那是我致命的缺点,也是我今生最大的遗憾,因为人们常说:寸草不生。

我从不哀叹命运的不公,也不自暴自弃、妄自菲薄,我厌恶虚无缥缈的自恋,夸夸其谈、自我陶醉,还在那里不切实地的自圆其说。这个世界我来过,万物都有它存在的道理,无论别人怎样看我,赞扬或批评,我都欣然接受。我不人云亦云,大千世界,让我认识了位置和方向,生活的历练给了我许多启迪,让我学会了发现和欣赏,顺其自然是最真实的写照,平平淡淡、快快乐乐才是真。

风雪夜归人

尚庆海

路灯昏黄,雪花飞扬。整条街不见几个人影,偶尔遇到一两个路人,缩着脖子,脚步匆匆。

雪花覆盖了这座城市的嘈杂和喧闹,不远处林立的高楼,窗口亮着温暖的灯光,不知道有没有人站在窗上看雪。有些灯光不久之后就熄灭了,

而有几个窗口依然亮着,像黑夜的眼睛,或许那是为爱留的灯光,等待晚归的人。

想起儿时一次下大雪,已是晚上十点钟了,在外打工的父亲迟迟未归,母亲焦灼地站在门口张望一回又一回。夜非常静,连一声狗吠都没有,只有簌簌的下雪声,看着焦灼不安的母亲,我安慰说,爸很快就会回来的。母亲听了我的话,好像突然想起了什么,说,我去热一下饭菜,你听着动静。在母亲热第二次饭菜的时候,父亲像一个会动的雪人一样出现在了家门口,我大声喊母亲,妈,爸回来了。爸回来了!母亲闻声,手里拎着饭勺,跑到门口,看着父亲拖着疲惫的身体,肩膀和头上压着厚厚的积雪,眼泪夺眶而出。我和母亲手忙脚乱地帮父亲拍打着身上的积雪,招呼父亲赶紧吃饭。

父亲一边吃饭,一边嘿嘿地笑着说,没事,路上耽搁了,主要是下着大雪,天上还悬着个月亮,一边看,一边走,误了不少时间。

听了父亲的话,我忍不住跑到院子里看天,天上哪有月亮,只有满天的大雪……

原来那天父亲为了多挣一块钱,加了半天的班,才回来的那么晚。不会撒谎的父亲,为了安抚母亲的情绪,宽慰母亲,编了一个不攻即破的谎言。看到母亲笑中带泪,忙着给父亲盛饭,烧洗脚水,我知道,母亲信了。

勇气,让我成长

潢川县 曹语炫

勇气在夜路上

我从小就有些胆小,一次,在朋友家玩到很晚,只好一个人走夜路回家,此时,乌云遮住了月牙,没有一粒星光,前方是暗色的路,我不禁为自己担忧,路上只剩下我清脆的脚步声回响。走进空荡荡的大街,两边的路灯散发着淡淡的光亮,旁边的小巷幽深昏暗,似乎潜伏着一条黑色的恶鬼,马上就要冲出来,忽然,我的背后响起了沙沙声,我头皮发麻,心提到了嗓子眼,难不成真有鬼来找我这个落单的小女孩?我索性把心一横,陡升一股凛然之气,扭回头望过去,噢!原来是一个白色垃圾袋被风吹起来了,真是一场虚惊,最终勇气战胜了怯懦,我大着胆子走回了家里。

勇气在碎片里

一个下午,我不小心将妈妈心爱的陶瓷花瓶碰落地上,“哗”的一声巨响,地板上四分五裂的碎片就像我破碎的心,望着刚刚还完好的花瓶,我竟呆呆地站在那里不知如何是好?如果老实和妈妈说,我一定会受到处罚,噢!我的心中突然萌生一个念头,不如把这份“罪行”赖在小白头上吧,小白是我家养的一只白猫,平时就很调皮,说是它打碎的,妈妈一定不会怀疑。可是我看着无忧无虑的可爱小白,心中又有了些许不忍,又想起了妈妈对我说过的话“做错了事就应该勇于承认”,我可不能说谎啊!于是我主动打通妈妈的电话,并向妈妈道明了事实,还不也是勇敢吗?

勇敢在心中

那天,我乘公交车,刚坐好,就看到一位白发苍苍的老奶奶上了车,她面容憔悴,双眼内陷,她没有座位,站在过道上,双手紧紧抓着支杆,车的行驶尽管不快,但老奶奶脚下仍不稳,显得很吃力,我与她隔两排,她站着,我坐着,我心里很不是滋味,趁车停下上人之际,我站起来把座位让给了老奶奶,尽管我还有好几十里路,不知要站多久,我心里觉得很值得,听着车里人们对我的夸赞,我摸了摸胸口,我知道勇气与爱都在这里。

勇气让我成长,勇气让我拥抱梦想,勇气带我奔向未来!

(指导老师:黄云云)